



Župnijski list župnij Gornja in Spodnja Sv. Kungota,
5.7.2026, leto XXXIII, št. 12

14. NEDELJA MED LETOM

beseda o Besedi

Dragi bratje in sestre, danes bi vam rad spregovoril o svetem Cirilu in Metodu, bratih po krvi in veri, imenovanih apostola Slovanov. Ciril se je rodil v Solunu cesarskemu uradniku Leonu leta 826/827. Bil je najmlajši od sedmih otrok. Že kot deček se je naučil slovanskega jezika. Pri štirinajstih letih so ga poslali v Carigrad, da bi ga tam vzgajali v družbi z mladim cesarjem Mihaelom III. V tistih letih se je uvajal v razne univerzitetne predmete, med drugimi v dialektiko, katere ga je učil učitelj Foti. Potem ko je zavrnil bleščečo poroko, se je odločil, da prejme svete redove in postane »knjižničar« v patriarhatu. Kmalu zatem se je v želji po umiku v samoto šel skrit v samostan, a so ga kmalu našli in so mu potem zaupali poučevanje svetih in posvetnih ved; to je tako dobro opravljal, da si je

prislužil naziv »filozof«. Medtem je brat Mihael (rojen ok. 815) po upravni karieri v Makedoniji okrog leta 850 zapustil svet in se umaknil v meniško življenje na gori Olimp v Bitiniji, kjer je dobil ime Metod (meniško ime se je moralo začeti na isto črko kot krstno) in postal igumen samostana Polychron. Z Olimpa oznanjat med Slovane Ker ga je potegnil bratov zgled, se je tudi Ciril odločil, da opusti poučevanje in se umakne na goro Olimp, da bi tam premišljeval in molil. Nekaj let pozneje (ok. 861) pa mu je cesarska oblast naložila poslanstvo pri Kazarih pri Azovskem morju, ki so prosili, naj jim pošljejo učenjaka, ki bo znal razpravljati z judi in saraceni. Ciril se je v spremstvu brata Metoda dolgo zadržal na Krimu, kjer se je naučil hebrejsko. Tam je tudi iskal posmrtno ostanke papeža Klemenca I., ki je bil tja izgnan. Našel je njegov grob in ko se

je z bratom vračal, je s seboj odnesel dragocene relikvije. Ko sta prišla v Carigrad, ju je poslal na Moravsko cesar Mihael III., na katerega se je moravski knez Rastislav obrnil z natančno prošnjo: »Odkar je naše ljudstvo zavrnilo poganstvo, spoštuje krščansko postavo; nimamo pa učitelja, ki bi nam znal razložiti pravo vero v našem jeziku.« Misijon je hitro doživel nepričakovan uspeh. S prevodom bogoslužja v slovanski jezik sta si brata pridobila veliko naklonjenost pri ljudstvu.

To pa je zbudilo sovraštvo do njiju pri frankovski duhovščini, ki je pred tem že prišla na Moravsko in ozemlje prištevala pod svojo jurisdikcijo. Da bi brata upravičila svoje delo, sta se leta 867 odpravila v Rim. Med potjo sta se ustavila v Benetkah, kjer je prišlo do živahne razprave s pristaši tako imenovanega »trojezičnega krivoverstva«. Ti so trdili, da obstajajo samo trije jeziki, v katerih je dovoljeno hvaliti Boga: hebrejski, grški in latinski. Seveda sta brata temu z vso močjo nasprotovala. V Rimu je Cirila in Metoda sprejel papež Hadrijan II., ki jima je šel naproti s procesijo, da bi dostojno sprejel relikvije sv. Klemena. Papež je tudi razumel velik pomen njunega izrednega misijona. Od sredine prvega tisočletja so se namreč Slovani naseljevali v velikem številu na ozemljih med obema deloma

rimskega cesarstva, vzhodnim in zahodnim, med katerima so se že pojavljale napetosti. Papež je uvidel, da bi lahko slovanska ljudstva odigrala vlogo mostu in bi tako prispevala k ohranitvi edinosti med kristjani iz enega in drugega dela cesarstva. Torej se ni obotavljal potrditi misijona bratov v Veliki Moravski, tako da je sprejel in potrdil rabo slovanskega jezika v bogoslužju. Slovanske knjige so položili na oltar sv. Marije Velike in obhajali bogoslužje v slovanskem jeziku v bazilikah sv. Petra, sv. Andreja in sv. Pavla. Žal pa je Ciril v Rimu hudo zbolel. Ker je čutil, da se mu bliža smrt, se je hotel popolnoma posvetiti Bogu kot menih v enem od grških samostanov v mestu (verjetno pri sv. Praksedi) in si privzel meniško ime Ciril (njegovo krstno ime je bilo Konstantin).

Potem je vztrajno prosil brata Metoda, ki je bil medtem posvečen v škofa, naj ne pusti misijona na Moravskem in naj se vrne med tista ljudstva. Na Boga se je obrnil s tole prošnjo: »Gospod, moj Bog, ... usliši mojo molitev in ohrani v zvestobi do tebe čredo, ki si me postavil na njeno čelo ... Osvobodi jih krivoverstva treh jezikov, zberi jih v edinosti in utrdi izvoljeno ljudstvo, složno v pravi veri in bogočastju.« Umrl je 14. februarja 869.

Zgodovinsko vlogo, ki sta jo odigrala, je uradno priznal papež Janez Pavel II., ko ju je z apostolskim pismom *Egregiae virtutis viri* razglasil za sozavetnika Evrope skupaj s sv. Benediktom. Ciril in Metod namreč predstavljata klasičen primer tega, kar danes označujemo z izrazom »inkulturacija«: vsako ljudstvo mora razodeto sporočilo umestiti v lastno kulturo in izraziti njegovo odrešilno resnico v lastnem jeziku.

Prav to sta sveta brata pomenljivo izpričala; in Cerkev še danes gleda na njuno pričevanje, da se pri njem navdihuje in išče smernice.

papež Benedikt XVI.

Naša oznanila

☞ Prejšnjo nedeljo je bilo v mariborski stolnici duhovniško posvečenje edinega novomašnika naše mariborske nadškofije, Konjičana, g. Timoteja F. Vivoda. V Šentilju in Košakah ga dobro poznajo, saj je bil tam dve leti ob vikendih na pastoralni praksi, v obeh kungoških župnijah pa ga bomo prav tako kmalu tudi sami spoznali.

Svojo novo mašo bo obhajal danes, v nedeljo 5.7.2026 ob 10.30h v župnijski cerkvi Sv. Jurija v Slov. Konjicah.

Ob tem bo, kot ste najverjetneje že zasledili iz medijev, s 1.8.2026 v Župniji Št. Ilj v Slov. g. in v vseh njenih soupravah: župnijah Maribor-Košaki, Gornja in Spodnja Sv. Kungota nastopil službo kaplana. Svoje nove službe se že zelo veseli. Tudi mi se veselimo našega novomašnika in kaplana, zato radi molimo zanj in za nove duhovne poklice ter za svetost duhovnikov!

☞ **Za nami je oratorijsko dogajanje, ki vsako leto popestri in pomladi življenje naših župnij.** Pristrčno se zahvalimo vsem animatorjem in voditeljem oratorija in vsem, ki ste to lepo dogajanje kakorkoli podprli. Molimo za mladi rod!

☞ Po novem bo ura pozne maše odslej vedno ob 9h, da lahko g. župnik pride pravi čas v Šentilj, kjer je maša ob 10.30h. Hvala za razumevanje!

☞ **Pred nami je Henrikova nedelja, 12.7.2026. Sv. maša bo za obe naši župniji v Sp. Kungoti ob 9h.**

Po sv. maši bo tradicionalna slovesna procesija z Najsvetejšim in nato prijateljsko druženje in pogostitev.

Pri dogodku bo sodelovala Kungoška Pleh Muzika, ki bo po slovesnosti otvorila razstavo starih glasbenih instrumentov v vinoteki župnijskega doma. Pristrčno vabljeni!

☞ Huda neurja, poplave, zemeljski plazovi in toča so v Halozah ter na širšem ptujskem območju pred nekaj dnevi številnim družinam povzročili veliko škodo. Svoj dar lahko nakažete s priloženo položnico (na polici s tiskom).

Sredstva lahko darujete na račun

Nadžkofijske karitas Maribor:

TRR: SI65 0417 3000 1196 398

namen: Donacija – pomoč
prizadetim v neurju

sklic: SI00 00292 030

BOG POVRNI!

Sv. maše pred nami

14. NEDELJA MED LETOM, 5.7.,

prva v mesecu, Ciril in Metod,

slovanska apostola,

sozavetnika Evrope;

Sp. Kungota ob 7.30h:

+ starši Gungl

Zg. Kungota ob 9h:

- v zahvalo g. župniku Cirilu

Kocbeku za vsa leta oratorija

PONEDELJEK, 6.7.,

Marija Goretti, devica, mučenka;

Zg. Kungota ob 17h:

+ Jožica Žmauc (osmina)

TOREK, 7.7.,

Vilibald, škof;

Sp. Kungota IZJEMOMA ob 9h:

+ Romana Korošec

SREDA, 8.7.,

Kilijan, škof, mučenec;

Zg. Kungota ob 17h:

+ Alojz Ferik

PETEK, 10.7.,

Amalija, redovnica;

Zg. Kungota ob 17h:

+ Irena Štanar

15. NEDELJA MED LETOM –

HENRIKOVA NEDELJA, 12.7.,

Mohor, škof in Fortunat,

diakon, mučenca;

Sp. Kungota ob 9h:

+ Marta Eferl

Izdajatelj

Župnija Gornja Sv. Kungota

Zgornja Kungota 1, 2201 Zgornja Kungota

davčna št.: 13609203

matična št.: 1431994000

TRR: SI56 0451 5000 3312 573

Župnija Spodnja Sv. Kungota

Gradiška 102, 2111 Pesnica

davčna št.: 68260334

matična št.: 1431943000

TRR: SI56 0451 5000 3312 476

Igor Ignacij Novak, župnik in dekan,

Slovenska ul.26, 2212 Šentilj

tel.: 041 868 298

e-posta: zupnija.sentilj@gmail.com